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Educatoare: Frîncu Florina
Grupa Mică Fluturașii
 PROIECT DIDACTIC      
Data: 11.11.2025
Unitatea de învățământ: Grădinița cu Program Prelungit ”Inocența”, Găești

Educatoare: Frîncu  Florina

Grupa mică “Fluturașii”

Tema anuală: Când, cum și de ce se întâmplă?
Tema proiectului: Toamna darnică!

Tema săptămânii: Fructe gustoase și sănătoase!
Tema zilei: Aiurel și fructele de toamnă
Forma de realizare: Activitate integrată (ADP+ADE+ALA)
Tipul activității: consolidare de cunoștințe, priceperi și deprinderi

Componența activitătii:

ACTIVITĂȚI  DE  DEZVOLTARE  PERSONALĂ (ADP):

Rutine:”Ne pregătim pentru activități”

            -Sosirea copiilor la grădiniță-deprinderi specifice

            -Servirea micului dejun-deprinderi de igienă și autoservire;

Întâlnirea de dimineață:”Ce fructe de toamnă îmi plac ?”- discuții libere – deprinderea de a comunica împărtășind cu ceilalți impresii și opinii.

 Salutul;
Prezența;

Calendarul naturii;

Momentul de lectură - Povestea lui Aiurel
Noutatea zilei: ”Să-l ajutăm pe Aiurel!”
Tranziții:
-“Trenulețul veseliei”-mers în coloană câte unu;

-“Ne jucăm,noi ne jucăm/Pe la centre ne mutăm”-recitative

-“Ne jucăm,noi ne jucăm

Coatele noi le mișcăm

Ștergem tabla uite așa

Să putem iar desena

Palmele nu stau deloc

Ci le pregătesc de joc

Degetele-mi sunt petale

Le deschid ca la o floare

Mâna lebadă o fac

Care dă mereu din cap

Lebedele-n jur privesc

Pumnișorii îi rotesc”-exerciții de încălzire a musculaturii mici a mâinilor.
ACTIVITĂȚI DIDACTICE LIBER ALESE (ALA)

Știință:”Enciclopedia fructelor de toamnă”-studiem fructele de toamnă;
https://www.storyjumper.com/book/read/185988081/ENCICLOPEDIA-FRUCTELOR-DE-TOAMN
Matematică/Manipulative: “Mărul”-puzzle https://www.jigsawplanet.com/?rc=play&pid=39a38469fa3f&=0&pieces=6
Joc de rol:”De-a vânzătorii de fructe”- interpretarea rolului de vânzător.
Alfabetizare:”Fructele de toamnă”-formulare de propoziții https://wordwall.net/ro/resource/101294545
ACTIVITĂȚI PE  DOMENII  EXPERENȚIALE:

► Domeniul Științe (DȘ) - Activitate matematică
Tema: ,,Fructele amestecate”
Mijloc de realizare: joc didactic 
►Domeniul Estetic și Creativ (DEC) – Educație artistico-plastică
Tema plastică: Pata de culoare
Subiectul:”Borcanul de compot”
Mijloc de realizare: tehnica ștampilării.
JOCURI ȘI ACTIVITĂȚI LIBER ALESE  (ALA) 

Dans ritmic: Dansul fructelor
https://www.youtube.com/watch?v=s1W8W8Uo7xg&list=RDs1W8W8Uo7xg&start_radio=1
Joc liniștitor: Plimbă mărul
Scopul:

· Consolidarea priceperilor și deprinderilor de a forma grupe de obiecte după criteriul formă, culoare și mărime;

· Consolidarea deprinderii de a obține prin ștampilare o temă plastică.
Obiective:

La sfârsitul activității preșcolarii vor fi capabili:

O1 – să formeze grupe de obiecte după formă;
O2– să formeze grupe de obiecte după culoare;
O3 – să formeze grupe de obiecte după mărime;
O4 – să utilizeze tehnica ștampilării pentru a reda tema;

O5 – să analizeze critic și autocritic lucrările în funcție de criteriile stabilite.
Strategii didactice:
Metode si procedee: conversația, explicația, demonstrația, exercițiul, jocul, problematizarea, lucrul în echipă, munca independentă, Turul Galeriilor. 
Mijloace de învățământ: cutie, scrisoare, fructe de toamnă, coșulețe (roșu, galben, verde), pietre, crengi de copac, cuburi, polistiren, stand cu fructe de toamnă, bani de jucărie, lupe, jumătăți de mere, guașă, fișe, pensule.
Forme de organizare: frontal, individual, în grupuri mici

Locul de desfășurare: sala de grupă
Durata: o zi
Bibliografie:
1. *** Curriculum pentru educația timpurie, Ministerul Educației Naționale, 2019;
2. *** Aplicarea noului curriculum pentru educație timpurie – o provocare, Editura Diana, Pitești, 2009.

3. Metodica activităților instructiv-educative în învățământul preprimar, vol.II, Editura Didactica – Nova, Craiova, 2008;

4. Borteanu, Silvia, Axente, Mihaela, Vodiță, Anca, Crihan, Svetlana Poftiți în trenulețul jocurilor, Editura Diamant, Pitești.

5. https://www.youtube.com/watch?v=s1W8W8Uo7xg&list=RDs1W8W8Uo7xg&start_radio=1
6. https://www.voki.com/site/create?VkId=20676036&chsm=73479b24d91c16cc5d0173ec0ce8beff&share=sharing&vname=Aiurel
7. https://www.jigsawplanet.com/?rc=play&pid=39a38469fa3f&=0&pieces=6
8. https://wordwall.net/ro/resource/101294545
9. https://www.storyjumper.com/book/read/185988081/ENCICLOPEDIA-FRUCTELOR-DE-TOAMN
10. https://www.educaplay.com/learning-resources/26655033-grupeaz_merele_dup_culoare.html
SCENARIUL ACTIVITĂȚII

Rutină și tranziție: Ne pregătim pentru activități. Copiii se așează pe pernițe în cerc.

Rutină: Întâlnirea de dimineață: 

Salutul:”Dimineața a sosit

         Toți copiii au venit

         În cerc să ne adunăm

          Cu toți să ne salutăm”

Prezența – se realizează prezența copiilor (se completează calendarul de prezență).
Calendarul naturii: Se va completa calendarul naturii de către preșcolari, verbalizând acțiunea (suntem în anotimpul….,luna…,ziua…,anul…)

Noutatea zilei constă în primirea unui colet “misterios” de la un băiețel de la o altă grădiniță. Cu ajutorul aplicației Voki, Aiurel îi roagă pe copii să îl ajute cu sortarea fructelor de toamnă pe care le-a amestecat din greșeală. Educatoarea le spune preșcolarilor că vor desfășura jocul ”Fructele amestecate”
ACTIVITĂȚI PE DOMENII EXPERENȚIALE:

Domeniul  Științe (DȘ)-Activitate matematică
Pentru activitatea matematică copiii se vor așeza pe scăunele, în semicerc și vor desfășura jocul didactic:”Fructele amestecate”
Se prezintă copiilor jocul:

Sarcina didactică:
- Să  formeze grupe de obiecte după criteriul formă ;

- Să  formeze grupe de obiecte după criteriul culoare ;
https://www.educaplay.com/learning-resources/26655033-grupeaz_merele_dup_culoare.html
- Să să formeze grupe de obiecte după criteriul mărime;
Elemente de joc: surpriza, aplauzele, mânuirea materialului.
Regulile jocului:
Preșcolarii vor forma grupe de obiecte după criteriul formă. Vor așeza fructele de toamnă în cele trei cercuri ținând cont de forma acestora. Preșcolarii vor grupa apoi fructele după criteriul culoare cu ajutorul aplicației Educaplay
https://www.educaplay.com/learning-resources/26655033-grupeaz_merele_dup_culoare.html
Complicarea jocului:
Descoperind în cutie un săculeț cu fructe preșcolarii vor grupa merele după mărime. La finalul jocului preșcolarii sunt recompensați.

Tranzitie:”Trenulețul veseliei“- mers în coloană câte unul.

ACTIVITAȚI  DIDACTICE LIBER ALESE (ALA )

Aiurel le mulțumește copiilor că l-au ajutat să sorteze fructele și le spune preșcolarilor ca le-a pregătit niște materiale surpriza.
Prin intermediul tranziției “Ne jucăm, noi ne jucăm/Pe la centre ne mutăm”-recitative, preșcolarii împreună cu educatoarea se îndreaptă către centrele de activitate.
La măsuțe este pregătit materialul pentru activitate, iar copiii împreună cu educatoarea vizitează centrele descoperind materialele și sarcinile de rezolvat.

Știință: copiii vor studia fructele de toamnă cu răsfoind o enciclopedie digital realizată cu ajutorul aplicației storyjumper.
https://www.storyjumper.com/book/read/185988081/ENCICLOPEDIA-FRUCTELOR-DE-TOAMN
Matematică/Manipulative: “Mărul”-puzzle https://www.jigsawplanet.com/?rc=play&pid=39a38469fa3f&=0&pieces=6
Joc de rol:”De-a vânzătorii de fructe”-. Copiii vor interpreta rolul de vânzător.
Alfabetizare: copiii vor denumi fructele de toamnă și vor formula propoziții. https://wordwall.net/ro/resource/101294545
Artă (ADE-DEC) copiii vor avea de realizat “Borcanul de compot” având ca temă plastică-pata de culoare, subiectul: ”Borcanul de compot”, mijloc de realizare: tehnica ștampilării.
a) Intuirea materialului: Se intuiește materialul didactic pus pe măsuță.

b) Demonstrarea și explicarea modului de lucru: Explic și demonstrez tehnica de lucru: selectăm o jumătate de măr, aplicăm cu ajutorul pensulei culoarea dorită pe suprafața mărului, ștampilăm în interiorul borcanului apăsând ușor pe jumătatea de măr.

c) Enunțarea criteriilor de evaluare: Se explică preșcolarilor criteriile de evaluare:

- acuratețea lucrării;

- originalitatea/creativitatea copiilor;

- gradul de finalizare.

d) Exerciții de încălzire a mușchilor mici ai mâinilor:
Tranzitie: -“Ne jucăm,noi ne jucăm

Coatele noi le mișcăm,
Ștergem tabla uite așa

Să putem iar desena,
Palmele nu stau deloc

Ci le pregătesc de joc,
Degetele-mi sunt petale

Le deschid ca la o floare,
Mâna lebadă o fac

Care dă mereu din cap,
Lebedele-n jur privesc

Pumnișorii îi rotesc”-exerciții de încălzire a musculaturii mici a mâinilor.

e) Executarea propriu-zisă a lucrării: Copiii lucrează individual la realizarea lucrării. Se supraveghează preșcolarii în timpul lucrului și se oferă explicații și sprijin celor care necesită.
 Se va da startul de începere a lucrului, se vor îndruma copiii acolo unde vor întâmpina dificultăți, atenția deosebită fiind canalizată la centrul ARTĂ, unde se va desfășura activitatea de educație artistico-plastică (ADE-DEC) După terminarea lucrului la centre se va face turul galeriei pentru a evalua produsele obținute.

JOCURI ȘI ACTIVITĂȚI LIBER ALESE (ALA)
Dansul fructelor– Preșcolarii vor executa mișcari ritmate sugerate de melodie.
https://www.youtube.com/watch?v=s1W8W8Uo7xg&list=RDs1W8W8Uo7xg&start_radio=1
          Joc linistitor: Plimbă mărul!
Copiii vor fi așezați în cerc și vor plimba un măr din mână în mână. La un moment dat educatoarea rostește: Mărul se oprește și copilul…….. ne povestește. Copilul la care oprește mărul împărtășește celorlalți impresii despre activitatea desfășurată. 

Se desfășoară jocul de probă și apoi jocul propriu zis.
 La finalul zilei preșcolarii descoperă surprizele dulci promise de Aiurel și astfel sunt recompensați pentru activitatea desfășurată.
Desfășurarea activității

	Etapele activității
	Ob. Op.


	Conținutul activității
	Strategii didactice
	Forme de evaluare 

	
	
	
	Metode și procedee
	Mijloace de învățământ
	Forme de organizare
	

	Moment

organizatoric
	
	Se vor asigura condițiile necesare pentru desfãșurarea optimã a activitãții:

- aerisirea sãlii de grupã.

- mijloacele de învãțãmânt vor fi distribuite pe sectoare.

Întâlnirea de dimineațã:

 Salutul: 

:”Di        Dimineața a sosit

               Toți copiii au venit

               În cerc să ne adunăm

               Cu toți să ne salutăm”

Prezența

Se realizează prezența (se completează panoul de prezență)

   Calendarul naturii
Se completează calendarul naturii.
	Conversaţia


	Panou de prezență

Calendarul naturii
	Frontal
	Chestionări sistematice


	Captarea 
atenţiei
	
	Se realizeazã prin intermediul coletului de la Aiurel și mesajul acestuia realizat cu ajutorul aplicației VOKI.
https://www.voki.com/site/create?VkId=20676036&chsm=73479b24d91c16cc5d0173ec0ce8beff&share=sharing&vname=Aiurel

	Conversaţia

Explicaţia
	Aplicația Voki
	Frontal 
	 

	Anunţarea 
temei şi a 
obiectivelor
	
	Se vor anunţa tema, obiectivele, modul de desfăşurare al activităţii. Educatoarea le spune copiilor că vor desfășura jocul “Fructele amestecate” în cadrul căruia vor sorta fructe de toamnă după formă, culoare și mărime.
	Explicația 
	
	Frontal
	Observarea sistematică a copiilor

	Dirijarea 

învățării
	O1
O2

O3


	În continuare se va desfãșura activitatea pe domenii experiențiale ADE – Domeniul Științe (DȘ) – Activitate matematică: joc didactic: „Fructele amestecate” Se prezintă copiilor jocul, sarcina didactică și regulile jocului.

Copiii descoperă împreună cu educatoarea fructele de toamnă din cutie. 
Varianta 1

Preșcolarii vor sorta fructele după formă. Se execută jocul de probă și jocul propriu-zis.      

Varianta 2
După finalizarea primei sarcini, preșcolarii descoperă împreună cu educatoarea un joc în cadrul căruia trebuie să grupeze merele după culoare.https://www.educaplay.com/learning-resources/26655033-grupeaz_merele_dup_culoare.html
  Complicarea jocului

În colet se mai află un săculeț cu mere mari și mici. Copiii sunt rugați să le grupeze după criteriul mărime.
La finalul jocului apreciez activitatea preșcolarilor.

Copiii formează Trenulețul veseliei cântând, părăsind sala de grupă pentru a merge la baie.

Tranziția cãtre activitățile desfãșurate la centrele de interes se va realiza prin intermediul recitativelor ,,Ne jucăm, noi ne jucăm/ Pe la centre ne mutăm”.

	Conversația

Explicația

Exercițiul

Observația 

Conversația

Explicația
Conversația
	Fructe de toamnă, cercuri
Mere roșii, galbene, verzi
Coșuri de fructe

(roșu, galben, verde)

Săculeț
Mere mari și mici

Cutii pentru sortare

	Frontal
 Frontal
Frontal
	Observarea sistematică a copiilor

Chestionări sistematice
Recompense
Aprecieri verbale


	Obținerea

 performanței
	O4

	Educatoarea prezintã copiilor materialele din centre și sarcinile de lucru:
La centrul Artă se va desfășura activitatea pe domenii experiențiale – ADE – Domeniul Estetic și Creativ – Educație artistico-plastică. În acest centru  copiii vor găsi pe măsuță fișe, pensule, guașă de diferite culori, jumătăți de măr. Se explică și se demonstrează de către educatoare modul de lucru, se stabilesc criteriile de evaluare împreună cu preșcolarii.
 La centrul Matematică/Manipulative: preșcolarii vor realiza un puzzle cu tema “Mărul” cu ajutorul aplicației jigsawplanet .https://www.jigsawplanet.com/?rc=play&pid=39a38469fa3f&=0&pieces=6
La centrul Alfabetizare preșcolarii vor denumi   fructele de toamnă din imagini și vor formula propoziții. https://wordwall.net/ro/resource/101294545
La centrul Joc de rol, copiii vor interpreta rolul de vânzător de fructe de toamnă.
La centrul Știință, preșcolarii vor studia fructele de toamnă  prezentate într-o enciclopedie virtuală realizată cu ajutorul aplicației storyjumper. https://www.storyjumper.com/book/read/185988081/ENCICLOPEDIA-FRUCTELOR-DE-TOAMN
Dupã prezentarea materialelor și a sarcinilor de lucru din fiecare centru, copiii își vor alege centrul unde doresc sã lucreze. Educatoarea va rãmâne la centrul Artã, oferind indicații și ajutor unde este cazul.
Preșcolarii finalizează sarcinile de la centrul ales și se rotesc în celelalte centre astfel încât toți să participe la activitatea de educație artistico-plastică. 
După finalizarea sarcinilor prin metoda Turul Galeriei sunt evaluate lucrările realizate de copii. Copiii vor aprecia lucrările proprii și pe cele ale colegilor. Educatoarea emite aprecieri asupra activității desfãșurate.
	Conversația

Conversația

Explicația

Demonstrația 

Exercițiul

Conversația

Explicația

Exercițiul

Conversația
Conversația

Explicația


	Fișe, pensule, guașă, jumătăți de măr

Fructe de toamnă, lupe

Stand, fructe de toamnă, șorț, bani de jucărie

Cuburi,crengi,

pietre, polistiren.
Lucrările preșcolarilor 


	În grup
Individual

Individual

În grup
În grup
	Observarea sistematică a copiilor

Observarea sistematică a copiilor

Observarea sistematică a copiilor

Observarea sistematică a 
copiilor
Evaluarea produselor activității

Aprecieri verbale


	
	O5


	
	
	
	Frontal
	

	Asigurarea

 retenției și a transferului
	
	Preșcolarii prezintă Dansul fructelor pe care 
l-au pregatit executând mișcări ritmate sugerate de muzică. https://www.youtube.com/watch?v=s1W8W8Uo7xg&list=RDs1W8W8Uo7xg&start_radio=1
Urmează jocul linistitor: Plimbă mărul!
Copiii vor fi așezați în cerc și vor plimba un măr din mână în mână. La un moment dat educatoarea rostește: Mărul se oprește și copilul…….. ne povestește. Copilul la care se oprește mărul împărtășește celorlalți impresii despre activitatea desfășurată. 

Se desfășoară jocul de probă și apoi jocul propriu zis.
	
	Coronițe cu fructe
Măr
	Frontal
Frontal
	Observarea sistematică a copiilor


	Aprecieri și recomandări
	
	Sunt emise aprecieri asupra desfășurării activitãții și asupra comportamentului individual și colectiv al preșcolarilor.

Preșcolarii vor fi răsplătiți de către educatoare cu surprizele dulci primite de la Aiurel.
	Conversația

Explicația
	Stimulente
	Frontal
	Aprecieri verbale
Recompense
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